LISTA X - TD X (15/06/2013)
Fisica I'V - MNoturno

1. Um fo muito longo @ carregado com uma densidade linear de carga
A em s2u sistema de repouso. O fio se move com nma velocidade & na
direcao de seu eixo no sistema de laboratorio.

(a) Caleule o campo elétricn £, gerado pelo io num ponta P qualquer
15t I ) - :. iste E = ah 2
do espago em seu =istema de repouso.  Existe campo magnetico
gerado pelo fio neste referencial?

(k) Caleule a densidade de carga medida no referencial do labaratdrio,

Clual € o campo eletrico & no sitema de laboratario?

(] Essa densidade de carga em movimento & equivalente a mma cor-
rente elétrica no referencal de laboratario, Com base nisso, caloule
o campo magnetion 5 neste referencial.

(d) Usando as Immjmmﬂ-;ﬂr.h de Loreniz, caleule oz campos elétrico
Fe magnetico B no sistema do laboratdrio partinda de L,

2. Considere um capacitor de placas planas e paralelas que se move com
uma wvelocidade constante & v i, com relacan ao sistema do labo-
ratorio.  Be, no sistema de repouso, o capacitor esta carregado com
uma densidade de carga op e as placas fazem um angulo de 457 com o
eixo 7, [Bgura 1).
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Figura 1:

(a) Caleule o campo elétrico E, observado no sistermna de repouso.



(b} Caleule o campo elétrico £ observado no sistema do laboratdrio.

(e] Qual & o angulo que as placas fazem com o eixo r (sistema do
laboratdrio)T

(d) O campo E continua perpendicnlar és placas no referencial do
laboratario?

(e) Caleule o campo magnético no sistema do laborabdrio,

3. Buponha que no laboratorio existe um campo £, na diregao ¥ e um
carmnpo magnético B, na diregao 4, tal que |E,| = |¢ 5]

(a) Encontre a velocidade @ de um sisterna de referéncia S' tal que o
campo magnetico seja nulo, Qual € a magnitude do campo elétrico
neste sistema de referencia?

(b} Discuta a possibilidade de existéncia ou nao de um sisterna onde
o campo eletrioo se anula.

4. Maostre que as seguintes quantidades sao relativisticamente invariantes:
(a) £.B
(b)) B= — 2

5. Na figura 2 esta esquematizada uma particula de carga g que =2 move
com velooidade o = vF com relagao ao sistemna 5.
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Figura 2:



(a) Qual & o campo elétrico no ponto P do referencial 57 Tente
eserever este campo da seguinte forma:

= 1 gil — o/ .I'__'.if
(1 — 1?2 jmen2f|3/2

de,

em que @ ¢ o angulo entre os vetores o e . Note fUE O CAINpo
no ponto P ose deve & posicac da carga numa posigac refardada,
ja que a “mmformacac” nao se propaga instantansaments, mas sim
com a velocidade da luz, O fato de este campo apontar na direcao
atual da particula ¢ wma exfracrdindrio coincidencia,

(b} Mestre que se B = (0 no sistema de repouso 5, entac, no sistema

5, tem-se B
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() Faga um esbogo das linhas de campo de £ e B, Por exemnplo, verifi-
que se as linhas zao mais concentradas em certas regioes do espaco
(ac reder da carga) oun se elas estao uniformemente distribuidas.

(d) Caleule o5 campes no limite v <€ ¢ e interprete fisicamente o
resultada.



